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一、选择题：本大题共12小题．每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1、已知R是实数集，
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等于（ D   ）
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2、若函数
[image: image4.wmf]2

()log

fxx

=

，则下面必在
[image: image5.wmf]()

fx

反函数图像上的点是（  C   ）

A．
[image: image6.wmf](2)

a

a

，

      B．
[image: image7.wmf]1

(2)

2

-

，

      C．
[image: image8.wmf](2)

a

a

，

      D．
[image: image9.wmf]1

(2)

2

-

，


3、已知数列
[image: image10.wmf]2,,,3

xy

为等差数列，数列2，m，n，3为等比数列，则x+y+mn的值为（  B   ）
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4、2位男生3位女[image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




生共5位同学站成一排，若男生甲不站两端，3位女生中有且仅有两位女生相邻，则不同排法的种数是                   （  D   ）
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6、圆
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上的点到直线
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的最大距离与最小距离的差是（  C   ）
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7、把函数
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图象上各点的横坐标
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缩短到原来的
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个单位后，所得图象的一条对称轴方程为
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的取值范围是（A）
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9、设x,y满足约束条件
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的取值范围是
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10、 双曲线
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的右支上存在一点，它到右焦点及左准线的距离相等，则双曲线离心率的取值范围是
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11．有两条不同的直线m、n与两个不同的平面α、β，下列命题正确的是
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12．已知两曲线
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．[image: image52.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)





13. 计算
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15．已知向量
[image: image59.wmf]a

的模为1，且
[image: image60.wmf]b

a

,

满足
[image: image61.wmf]4

|

|

=

-

b

a

，
[image: image62.wmf]2

|

|

=

+

b

a

，则
[image: image63.wmf]b

在
[image: image64.wmf]a

方向上的投影等于    －3　    ．

16．
[image: image65.wmf]1234

212,21334,2135456,213575678,

´=´´=´´´´=´´´´´´=´´´

…

依此类推，第
[image: image66.wmf]n

个等式为　       
[image: image67.wmf]213(21)(1)(2)(2)

n

nnnn

´´´´-=+´+´´

…

…

　　　　.

三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17. （本小题共10分）
在
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18．（本小题满分12分）
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如图所示，多面体
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（3）求二面角
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证明与求解：（1）平面
[image: image104.wmf]ACFEABCDAC

=

I

，
[image: image105.wmf]2

ACB

p

Ð=

，从而
[image: image106.wmf]BCAC

^

。又因为
[image: image107.wmf]BC

Ì

面
[image: image108.wmf]ABCD

，平面
[image: image109.wmf]ACFE

^

平面
[image: image110.wmf]ABCD

，所以
[image: image111.wmf]BC

^

平面
[image: image112.wmf]ACFE

。
（2）连接
[image: image113.wmf]BD

，记
[image: image114.wmf]ACBDO

=

I

，在梯形
[image: image115.wmf]ABCD

中，因为
[image: image116.wmf]ADDCCBa

===

，
[image: image117.wmf]//

ABCD

，所以
[image: image118.wmf]ACDCABDAC

Ð=Ð=Ð

，
[image: image119.wmf]3

2

ABCBCDDABACDACBDAC

p

p

=Ð+Ð=Ð+Ð+Ð=Ð+

，
[image: image120.wmf]6

DAC

p

Ð=

，从而
[image: image121.wmf]6

CBO

p

Ð=

。又因为
[image: image122.wmf]2

ACB

p

Ð=

，
[image: image123.wmf]CBa

=

，所以
[image: image124.wmf]3

3

COa

=

。连接
[image: image125.wmf]FO

，由
[image: image126.wmf]//

AM

平面
[image: image127.wmf]BDF

得
[image: image128.wmf]//

AMFO

，因为
[image: image129.wmf]ACFE

是矩形，所以
[image: image130.wmf]3

3

EMCOa

==

。
（3）以
[image: image131.wmf]C

为原点，
[image: image132.wmf]CA

、
[image: image133.wmf]CB

、
[image: image134.wmf]CF

分别为
[image: image135.wmf]x

轴、
[image: image136.wmf]y

轴、
[image: image137.wmf]z

轴建立空间直角坐标系
[image: image138.wmf]Cxyz

-

，则
[image: image139.wmf](0,0,0)

C

，
[image: image140.wmf](3,0,0)

Aa

，
[image: image141.wmf](0,,0)

Ba

，
[image: image142.wmf]3

(,,0)

22

a

Da

-

，
[image: image143.wmf](0,0,)

Fa

，
[image: image144.wmf](3,0,)

Eaa

，设平面
[image: image145.wmf]DEF

的一个法向量为
[image: image146.wmf]1

(,,)

nrst

=

uur

，则有
[image: image147.wmf]1

1

0

0

nEF

nDF

ì

×=

ï

í

×=

ï

î

uuruuur

uuruuur

，即
[image: image148.wmf]30

3

0

22

ar

a

arsat

ì

´=

ï

í

-´+´+´=

ï

î

，解得
[image: image149.wmf]1

(0,2,1)

n

=-

uur

。

同理可得平面
[image: image150.wmf]BEF

的一个法向量为
[image: image151.wmf]2

(0,1,1)

n

=

uur

，观察知二面角
[image: image152.wmf]BEFD

--

的平面角为锐角，所以其余弦值为
[image: image153.wmf]12

12

||

10

cos

10

||||

nn

nn

q

×

==

uuruur

uuruur

。

19．（本小题满分10分）

（1）在一个红绿灯路口，红灯、黄灯和绿灯的时间分别为30秒、5秒和40秒。当你到达路口时，求不是红灯的概率。

（2）已知关于x的一元二次函数[image: image154.wmf].
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上是增函数的概率。

解：（1）基本事件是遇到红灯、黄灯和绿灯，它们的时间分别为30秒、5秒和40秒，设它们的概率的分别为P1，P2，P3，

所以不是红灯的概率P=1- P1=[image: image159.wmf]30303
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（2）∵函数[image: image160.wmf]1

4

)

(

2

+

-

=

bx

ax

x

f
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∴事件包含基本事件的个数是1+2+2=5

∴所求事件的概率为[image: image172.wmf]51
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20．（本小题满分12分）已知数列
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（I）解：设等差数列
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（II）证明：  因为
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[image: image184.wmf].
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21．（本小题满分12分）

已知椭圆C：[image: image185.wmf]22
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（1）求椭圆方程；
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又椭圆右焦点为[image: image227.wmf](3,0)

，故当[image: image228.wmf]43
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tMN

=

时

，

过椭圆的焦点．

说明:由于[image: image229.wmf]1

A

、[image: image230.wmf]2

A

两点已知，故易求得直线与椭圆的交点[image: image231.wmf]M

和[image: image232.wmf]N

的坐标，这样就易求出[image: image233.wmf]MN

与[image: image234.wmf]x

轴的交点，在计算过程中要注意计算的技巧．

22. （本小题满分14分）已知函数f(x)=
[image: image235.wmf]32
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1()
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axxxR
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，其中a>0. 

（Ⅰ）若a=1，求曲线y=f(x)在点（2，f(2)）处的切线方程；

（Ⅱ）若在区间
[image: image236.wmf]11

,
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上，f(x)>0恒成立，求a的取值范围.
解：（Ⅰ）当a=1时，f（x）=



，f（2）=3；f’(x)=, f’(2)=6.所以曲线y=f（x）在点（2，f（2））处的切线方程为y-3=6（x-2），即y=6x-9.  

（Ⅱ）f’(x)=
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.令f’(x)=0，解得x=0或x=
[image: image240.wmf]1
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以下分两种情况讨论：

（1） 若
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则

，当x变化时，f’(x)，f(x) 的变化情况如下表：
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     解不等式组得 -5<a<5. 因此
[image: image248.wmf]0a2
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（2） 若a>2，则
[image: image249.wmf]11
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.当x变化时，f’(x), f（x）的变化情况如下表：
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解不等式组得
[image: image260.wmf]2

5
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a
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或
[image: image261.wmf]2
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.因此2<a<5.   

综合（1）和（2），可知a的取值范围为0<a<5.      
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